

# 总投资3900亿元 二七区今年重点推进260个项目

本报讯 1月2日,全市举行2020年第一批重大项目集中开工仪式。当天,二七区集中开工2个重大项目,总投资3.58亿元,年度计划投资1.79亿元。其中,郑州丰捷创新科技园项目为总部经济,位于马寨产业集聚区,总建设用地面积45亩,总投资30000万元,年度计划投资15000万元;南溪路小学是美好教育项目,由二七区政府投资建设,位于南溪路与漓江路交叉口东北区域,总建设用地面积18亩,总投资5796万元,年度计划投资2900万元,计划2021年7月底建成。投入使用后,将

提供1200个优质学位,极大缓解周边学校的入学压力。

按照全年谋划安排,2020年,二七区将全力推进总投资3900亿元的260个重大建设项目,力争实现年度投资630亿元、新开工项目60个以上。一季度,二七区还将陆续开工11个总投资47.1亿元的重大建设项目,力争实现项目“开门红”。这些项目对标高端产业辐射,竞争力强、成长性好、关联度高,建成投用后,将为该区高质量发展注入更加强劲的动力活力。

新的一年,二七区将继续认真贯彻落实市委十一届十一次全会精神,按照“1358”的总体部署(把牢“一个方向”,做到“三个坚持”,突出“五个更加注重”,落实好“八项重点工作”),加强项目统筹协调、营商环境打造、干部效能提升,坚持“三定四推五落实”工作推进机制,以项目建设高质量带动经济发展高质量,努力为郑州建设国家中心城市、郑州核心增长极建设、中原更加出彩贡献力量。

记者 张改华

## 建中街街道 开展述职评议大会

本报讯 为检验各党组织年度任务目标完成情况,更好地谋划2020年党建工作,1月13日,建中街街道党工委召开2019年度抓基层党建工作责任制述职评议会。

会上,机关、社区、非公等15个党组织书记围绕基层党建工作责任制、党风廉政建设、意识形态工作三方面对2019年度抓基层党建工作进行述职发言,其他党组织书记进行了书面述职;街道组织、纪检、宣传等分管领导就现场述职进行逐一点评,指出各党组织存在的不足及短板,并明确提出整改建议。

党工委负责人表示,要强化党建主体责任,持续抓好党建工作;要清楚认识差距和不足,个别党组织存在责任不到位、工作不平衡、作用发挥不够好、成效不太明显的问题,希望各党组织认真分析存在的问题,抓好整改落实;要全面提升党建质量,围绕“全”“严”“实”“新”“效”狠抓党建工作,全面打造区域化党建共同体,从严管理各项党建工作,加强党建和业务工作融合,务实创新,推动各项活动取得新成效。

记者 张改华 通讯员 吴甜

# 二七区打响“农民工工资保卫战”

本报讯 春节临近,为确保农民工辛苦一年能拿钱回家过年,连日来,二七区人社局积极行动,对全区农民工工资支付情况进行密集排查,并启动节前窗口应急预案,多管齐下打响“农民工工资保卫战”。

二七区人社局对设立在一楼办事大厅的劳动监察举报投诉窗口进行服务升级,营造温馨、暖人的接待氛围,要求接待人员务必树牢“以人民为中心”的思想,做到笑脸相迎、热水相递、温声相问、周到热情。制作《投诉举报接待流程》和《农民工

投诉举报明白卡》,告知农民工各县区劳动监察投诉电话、地址及公交线路,让他们明明白白维护权益。

春节前,局班子成员将轮流在投诉举报窗口带班,和工作人员一起接待讨薪人员,保证投诉件件有着落、事事有回音。

此外,二七区人社局还为讨薪农民工提供简餐,让他们在寒冷的冬季感受到党和政府的温暖。对属于二七区管辖的,由劳动监察大队队员和相关劳动监察协管员立即带领农民工奔赴欠薪工地或企业,

现场了解情况并协调处置解决,实现“立办立决”;对不属于二七区管辖的,指派专人了解欠薪情况后,再派专车把讨薪农民工送到有管辖权的单位和部门。

2019年,二七区共立案办结讨要工资案件31件,协调解决案件200余起,为3345名劳动者追讨工资报酬7094万元;建筑领域未发生有恶劣影响的农民工集体上访讨薪事件,实现了“两清零”,为全市大局稳定做出了应有贡献。

记者 张改华

## 一马路街道 爱心接力 温情送暖

本报讯 腊八恰逢与元旦相连,借这一传统节日,一马路街道陇海大院社区早已准备好了食材,1月2日凌晨4点,志愿者们相约早早来到社区,支上了锅,把准备好的材料下锅开始熬粥。早上7点前把熬好的粥送到了在社区居住的50名残疾孩子面前。

随着孩子们陆续起床了,他们争先恐后凑上来说“腊八粥是在腊八喝的一种特有的粥吗?”“我之前就听说会有叔叔阿姨们来做腊八粥,好期待啊”“我在睡梦中就闻到这香甜甜的味道了”。看着孩子们开心的样子,监护老师不停地向志愿者们道谢:“你们给这些可怜的孩子送来的不仅仅是一碗热粥,更是一种温暖和关爱啊,真是暖胃更暖心。”

陇海大院是一个充满大爱的社区,从2014年获得“感动中国”以来,爱在持续传递,不断扩大延伸,从帮助社区残障人士生活,到如今接力关爱残疾儿童生活,在社区组织下参与的志愿者队伍越来越大,受众越来越多,2020新的一年开始,陇海大院持续接力把爱传递下去。记者 张改华

# 马寨产业集聚区通暖气提上日程

本报讯 马寨产业集聚区有上千家企业,“煤改气”后一直使用燃料成本较高的天然气锅炉,且大部分企业均自建锅炉,分散式锅炉模式导致用能成本过高。曾有马寨本地的企业家感叹道:“郑州豫能热电厂与马寨一路之隔,可我们什么时候能供上热呀?”如今这一难题终于得到了改善,马寨终于要“热”起来了。

“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,马寨产业集聚区解民忧、纾民困、暖民心,经多方了解和评估,选定了能源供应商新奥集团,于2019年7月签订合作协议,破解了多年来马寨生产生活供热瓶颈,为马寨集聚区的发展增加新“热”度。计划近期由新奥投资2.4亿建设马寨集中供热项目,从豫能热电厂引入优质集中热源,为马寨企业供应蒸汽,同时将回收电厂和工业余热,为老百姓供上暖气。远期将结合马寨发展规划,分步投建一系列综合能源项目,将马寨打造成全国性的智慧



马寨集中供热项目主管网日前建设现场

能源示范基地。供热标准和服务水平将不低于郑州市区。

目前,工业蒸汽方面,豫能热电厂向马寨供热主管网已开始铺设,将向康师

傅、花花牛等大型企业提供工业蒸汽,保证辖区企业生产用汽;居民采暖方面,公园1872小区内部热力管网已建成。

记者 张改华 文/图

## 大学路街道 开展春节前慰问活动

本报讯 春节将至,年味渐浓,为关心特殊群众的生活实际困难,帮助他们度过一个祥和、温暖的春节,1月9日,大学路街道党工委联合辖区爱心企业,为街道重点扶优对象、困难老党员、精准扶贫户等群体送上了节日的祝福和慰问金,切实把党和政府的温暖和祝福送到群众的心坎上。

在走访慰问中,街道党工委和辖区爱心企业详细询问了贫困户的家庭情况、身体状况,鼓励他们坚定勇气,树立生活的信心,努力战胜疾病和克服生活困难,并征求了他们对街道当前工作的各项意见和建议,希望他们保重身体,继续关心和支持街道发展。

记者 张改华

# 过“年关” 守“廉关”

德化街街道开展节前廉政集体谈话会

本报讯 2020年春节将至,为落实全面从严治党要求,加强作风建设,营造风清气正的节日氛围,认真贯彻落实区纪委监委《关于元旦、春节期间强化纠治“四风”工作的通知》的精神,1月13日,德化街街道召开节前廉政集体谈话会议。

会议提出具体要求:一要过“年关”,守“廉关”。做好节日期间的廉洁自律工作,坚持不懈纠“四风”,时刻警惕裹着“人情往来”外衣的“糖衣炮弹”,坚决守住廉洁关。二要做表率,守底线。管好“朋友

圈”“社交圈”“生活圈”,做好表率,认真履行“一岗双责”。三要清隐患,过好年。杜绝和彻底消除各类安全隐患,春节期间要落实安全责任到岗到人,安全监管不留死角,即查即改,确保平安过节。四要守初心,担使命。严守值班纪律,做好节假日期间值班工作。纪检监察机关要履行好监督责任,确保节假日期间各项工作正常运转。五要申禁令,明规矩。会议重申了十个严禁以及中央八项规定的内容,提醒党员干部绷紧廉洁自律这根弦,提高警

惕,拒绝“节日腐”。六是“微”提醒,大作用。街道通过微信平台不定时发送廉政短信提醒、违纪违规典型案例,提前敲警钟、鸣警笛,从预防和警示教育入手,起到“常打预防针、警钟鸣心头”的作用,以案促改,以警促廉,杜绝“四风”反弹。

大家纷纷表示,将增强廉洁自律意识,自觉加强党性修养,不断坚定理想信念,时刻敲响警钟,上好新年第一课,把牢廉洁自律总开关。

记者 张改华